
ATA DA 032ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2019 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Ismael dos Santos – Jair Miotto - Jerry 
Comper - Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – 
Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta - Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera - Ricardo Alba - Rodrigo 
Minotto – Romildo Titon - Sargento Lima – Sergio 
Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – DeputadO Mauro de Nadal  

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Faz 
homenagem aos municípios que estão de aniversário 
no dia 26 de abril, citando Abdon Batista, Celso  
Ramos, Iraceminha, Itapoá, José Boiteaux, Lindóia 
do Sul, Serra Alta, Timbó Grande, Tunápolis, Vitor 
Meireles e a bela cidade de Forquilhinha.  

 Traz um breve histórico de Forquilhinha, uma 
cidade muito importante para o sul do estado, que 
comemora 30 anos de emancipação político-
administrativa, e também onde fez e continua 
fazendo sua história pessoal e da sua família. 

 Comenta que a história da cidade começa na 
virada do século XIX, com a chegada das primeiras 
famílias alemãs, que construíram a primeira 



igreja, e a primeira escola em 1915. Em 1935 
chegaram as Irmãs Escolares de Nossa Senhora, que 
vieram para lecionar na escola. Diz que 
Forquilhinha é conhecida como a cidade mais alemã 
do sul do estado, mas na verdade é a casa de 
muitas etnias, com sua gente trabalhadora, 
dedicada e ordeira sendo responsável pela 
construção de uma economia pujante, que não tem 
medo de crises, com destaque para importantes 
empresas da indústria metalmecânica, da 
agroindústria, da agricultura e do comércio. 
Também é a maior produtora de arroz do sul 
catarinense, com uma agricultura altamente 
mecanizada em terrenos de alta produtividade. Além 
disso, conta com indústrias metalúrgicas, do 
vestuário, de produtos alimentícios e indústrias 
químicas. 

 Declara seu orgulho em pertencer a esta 
cidade, com o privilégio de fazer parte da sua 
história como o primeiro deputado eleito do 
município de Forquilhinha, e afirma que tem muitos 
motivos para juntar-se a todos os forquilhenses na 
comemoração dos 30 anos de emancipação do 
município, sentindo-se grato por lá viver e por 
compartilhar dias felizes. Parabeniza todos os 
cidadãos que lá moram, e a todos os municípios que 
nesta semana comemoram sua emancipação política, 
desejando sucesso a todos.  [Taquígrafa: Sara] 

     
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Informa que 

acabou de participar da audiência pública sobre o 
Projeto da Reforma Administrativa, e lamenta a 
derrubada da emenda constitucional que fixava em 
15% a aplicação de verbas na área da Saúde. 

 Afirma que se o governo voltar a aplicar 
apenas 12% em Saúde, a mesma se tornará um caos em 
Santa Catarina, e questiona a situação, pois no 
ano passado o investimento foi de 14%, e mesmo 
assim o governo ficou devendo quase um bilhão de 
reais no fim do ano. 

 Comenta que resta ter otimismo, esperando que 
o governo aplique os 15% de investimento na Saúde, 
mesmo não havendo mais essa obrigatoriedade. 
Compreende que não há recurso sobrando para todas 



as áreas, mas diz que é necessário estabelecer 
prioridades, assim evitando a diminuição do 
Orçamento para a Saúde.  

 Relata que recebeu mensagem de um cidadão 
catarinense, dizendo que havia um remédio em falta 
e, quando foi checar, percebeu que na verdade 
faltam vários medicamentos. Cita também o risco de 
fechamento de hospitais, e fila de espera enorme 
por falta de investimento. 

 Para finalizar, informa que estará atento para 
que o governo garanta o mínimo necessário de 
recursos para a Saúde. E torce para que o governo 
decida manter os 15% de investimento para a Saúde. 

 
Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Concorda com o deputado e lamenta que Santa 
Catarina passe a depender exclusivamente da boa 
vontade política do governador. 

 
Deputado Laércio Schuster (Aparteante) – 

Demonstra tristeza pela decisão do STF ao aceitar 
a redução dos investimentos para a Saúde, de 15% 
para 12%, e se mostra negativamente surpreso com a 
atitude do governo. Presta solidariedade para 
promover a saúde pública de Santa Catarina. 

 
Deputado Coronel Mocellin (Aparteante) – 

Informa que não foi o governador Moisés que entrou 
com a Ação Direta de Inconstitucionalidade, mas 
sim governos passados, e não há a possibilidade do 
governo retirar a Ação. E comenta que o desafio do 
governo é pagar a dívida atrasada de R$ 600 
milhões. 

 
Deputada Marlene Fengler (Aparteante) – 

Concorda com a fala do deputado e acrescenta que 
hoje é um dia triste para o estado, por diminuir 
os investimentos na área da Saúde. Afirma que o 
Supremo tomou uma decisão que não com condiz com 
as necessidades dos catarinenses. 

 
Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – Assegura 

que o governador Moisés está preocupado com a área 
da Saúde do estado. Informa que o governo reduziu 



em R$ 128 milhões o déficit da Saúde. Enaltece as 
ações do governo quanto à saúde pública do estado. 
[Taquígrafa: Sara] 

 

 DEPUTADA MARLENE FENGLER (Oradora) – Tece 
comentários a respeito da viagem a Brasília como 
coordenadora da Bancada do Oeste e representado a 
Assembleia Legislativa para tratar do Contorno 
Viário da Grande Florianópolis, relatando os 
resultados obtidos na audiência com o Fórum 
Parlamentar Catarinense, que é presidido pelo 
deputado federal Peninha. Tratou-se a questão da 
situação das rodovias do oeste, em especial a BR-
282, bem como as estradas do estado. Destaca que o 
ministro da Infraestrutura, Tarcísio Freitas, 
comprometeu-se a liberar recursos para as obras da 
citada rodovia, devido sua importância no 
escoamento da produção da região oeste e 
desenvolvimento econômico catarinense. 

 Enaltece a iniciativa do senador Esperidião 
Amin por fazer um relatório com dados históricos e 
numéricos do contorno viário, evidenciando que os 
prazos, desde que iniciaram as obras, não foram 
cumpridos. Ressalta que o ministro, mais uma vez, 
se mostrou solícito e que até 29 de abril, do 
presente ano, apresentará um novo cronograma 
viável de trabalho junto à concessionária Arteris, 
empresa responsável pelas obras, e a Agência 
Nacional de Transportes Terrestres – ANTT.  

 Também, comunica que será realizada audiência 
pública, dia 13 de maio, às 9h, junto com o Fórum 
Parlamentar Catarinense e a comissão de Economia, 
Ciência, Tecnologia, Minas e Energia para tratar a 
questão da Eletrosul. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A 
presidência suspende a sessão, por até dez 
minutos, para que possam usar a tribuna os 
senhores Pedro Rabuske, prefeito de Pinheiro 
Preto, e Gilson Panceri, enólogo e produtor, para 
divulgar a 8ª Mostra do Vinho Catarinense no 
citado município.  

 

********** 



Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 
a sessão.  

 
Partido: PT 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Inicia o discurso reforçando a importância da 8ª 
Mostra do Vinho Catarinense, que acontecerá na 
cidade de Pinheiro Preto. 

 Ressalta também a manifestação do deputado 
Neodi Saretta, que tratou da decisão do Supremo 
Tribunal Federal em relação à diminuição da 
porcentagem obrigatória, de 15% para 12%, nos 
investimentos para a área da saúde pública. Relata 
que quando prefeito era destinado entre 24% e 30% 
dos recursos para a Saúde na sua cidade. Portanto, 
reitera que a decisão do STF causa prejuízo aos 
catarinenses. 

 Defende que se deve buscar medidas preventivas 
e garantir que o SUS mantenha as 29 práticas 
integrativas e complementares, resultando no 
avanço qualitativo da preservação na saúde das 
pessoas. 

 Finaliza, fazendo alusão ao evento da 8ª 
Mostra do Vinho Catarinense, informando que 
acontecerá também em Florianópolis no Largo da 
Alfândega, em parceria com a prefeitura municipal. 
Demonstra otimismo quanto à qualidade do evento e 
convida a todos para prestigiar. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

   

Partido: PR 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Parabeniza o governador Moisés, na pessoa do 
secretário da Casa Civil, Douglas Borba, 
cumprimentando o mesmo pela disposição em 
responder todos os questionamentos pertinentes, 
que tratam das propostas da Reforma Administrativa 
enviada à Alesc pelo governo. 

 Registra que recebeu relatório do governo 
estadual, das ações que já foram realizadas no 
período de 100 dias de governo. Apresenta vídeo, 
mostrando as áreas que sofreram mudanças até a 



presente data. Cita que o governo assinou termo de 
cooperação para acesso a informações para 
benefícios fiscais; as obras da Ponte Hercílio Luz 
vão continuar; o IMA - Instituto do Meio Ambiente 
recebeu Prêmio de Educação Ambiental e está com 
novo sistema de gerenciamento, sendo que os 
municípios é que vão liberar as pequenas licenças 
ambientais. Menciona a criação da Campanha 
Mulheres e Cidadania, que vai prevenir a violência 
contra a mulher; também a Campanha de Vacinação 
contra a Gripe, ação importante em defesa da 
população catarinense; na área da Educação houve 
parceria com a Fesporte para fomentar o esporte 
nas escolas estaduais. 

 Comenta que o atual governo está buscando 
alternativas em todas as áreas, principalmente as 
prioritárias, e que foi criado o Conselho de 
Segurança através de um colegiado, que vai 
melhorar o desempenho da Segurança Pública. Cita, 
inclusive, que Santa Catarina registrou a menor 
taxa de homicídios desde 2008. 

 
 Conclui, enaltecendo o Projeto da Reforma 

Administrativa enviado à Alesc, e que o mesmo, com 
certeza, vai ser aprovado pelos deputados, pois já 
está mostrando resultados positivos. [Taquígrafa: 
Ana Maria]  

 

   DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 
Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia.  

  
********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 
a sessão e dá inicio à pauta da Ordem do Dia. 

  
 Pedido de Informação n. 0171/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Infraestrutura informações acerca da data de 
conclusão das obras de acesso ao Aeroporto 
Hercílio Luz, no município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0172/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Casa Civil informações acerca do cumprimento da 
decisão judicial que determinou a exoneração dos 
ocupantes dos cargos em comissão de consultor 
jurídico, assessor de secretário, assessor de 
comunicação e assistente técnico, a qual tinha 
como prazo o dia 4 de abril do corrente ano. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0173/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Saúde informações acerca da possibilidade de 
estender a verba remuneratória da hora de 
sobreaviso com os seus reflexos legais, tais como 
férias, aposentadorias, décimo terceiro salário, 
etc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0174/2019, de autoria 

do deputado Altair Silva, solicitando ao 
secretário da Educação informações acerca do 
cumprimento do art. 2º, inciso IV, do Decreto n. 
778/16 (regulamenta a Lei n. 16.834/15, que 
institui a Política Estadual de Apoio ao 
Cooperativismo). 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0175/2019, de autoria 
do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Infraestrutura informações acerca do cronograma 
da obra de reforma das pontes Colombo Salles e 
Pedro Ivo Campos, em Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0176/2019, de autoria 

da deputada Ada De Luca, solicitando ao secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
futura Secretaria de Estado da Administração 
Prisional e Socioeducativa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0177/2019, de autoria 

da deputada Ada De Luca, solicitando ao secretário 
da Administração informações no sentido de saber 
se a futura Secretaria de Estado da Administração 
Prisional e Socioeducativa contará com uma 
Diretoria de Planejamento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0178/2019, de autoria 

da deputada Ada De Luca, solicitando ao secretário 
de Estado da Administração, informações acerca do 
Procon, se o mesmo continuará com uma diretoria 
estadual, qual pasta estará subordinado, como será 
sua estrutura e qual o destino dos servidores 
efetivos caso o mesmo seja extinto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0179/2019, de autoria 

da deputada Ada De Luca, solicitando ao secretário 
da Administração informações no sentido de saber 
se a futura Secretaria de Estado de Administração 
Prisional e Socioeducativa contará com diretorias 
distintas para o Departamento de Administração 
Prisional e para o Departamento de Administração 
Socioeducativo e qual o organograma desta 
secretaria. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0180/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Casa Civil informações acerca das notícias 
sobre um edifício do governo usado para 
estacionamento particular no centro da cidade onde 
o dono não paga um tostão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0181/2019, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 
secretário do Desenvolvimento Econômico 
Sustentável informações acerca das obras que 
receberam os recursos da compensação ambiental 
realizadas na Região Sul do Estado na forma da Lei 
nº 11.428/06 (dispõe sobre a utilização e proteção 
da vegetação nativa do Bioma Mata Atlântica) 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0182/2019, de autoria 
do deputado João Amin, solicitando aos secretários 
da Administração e da Educação informações acerca 
dos critérios adotados para a nomeação de coronel 
da PM para o cargo de Diretor de Gestão de Pessoas 
da Secretaria da Educação (Ato nº 1035/19). 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0183/2019, de autoria 

do deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
secretário da Saúde informações acerca de estudos 
que comprovam que os exames de Raio-X elevam 
demasiadamente o risco de câncer, sobretudo na 
tireoide, existe algum meio de proteção aos 
pacientes submetidos a tais exames na rede 
estadual de saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0184/2019, de autoria 

do deputado Valdir Cobalchini, solicitando ao 
secretário de Estado da Cultura, Turismo e 
Esporte, informações acerca do órgão fiscalizador 
do Escritório Central de Arrecadação e 
Distribuição, bem como a quem e de que forma são 
encaminhados os valores arrecadados pelo Ecad. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0185/2019, de autoria 

do deputado Sargento Lima, solicitando ao 
secretário da Infraestrutura informações acerca 
das providências que vêm sendo tomadas para a 
continuidade das obras do Projeto "Costa do 



Encanto", no Distrito de Saí, no município de São 
Francisco do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0186/2019, de autoria 

do deputado Sergio Motta, solicitando ao 
secretário de estado da Educação, informações 
acerca do número de escolas e profissionais do 
município de Biguaçu que trabalham com o 
Atendimento Educacional Especializado, bem como 
quantas crianças são atendidas pelo AEE neste 
município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0179, de autoria da deputada Luciane 

Carminatti, manifestando ao comandante-geral da 
Polícia Militar de Santa Catarina, solidariedade à 
professora Janete Triches, pelas ameaças de 
violência sofrida via redes sociais e praticadas 
supostamente por um policial militar, e solicita 
apuração desta ocorrência. 

 Em discussão.  
 Discutiram a presente matéria o sr. deputado 

Jessé Lopes e a sra. deputada Luciane Carminatti. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada, com voto contrário dos deputados 

Jessé Lopes e Sargento Lima. 
Moção n. 0180/2019, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando a diretoria do Instituto 
Lions do distrito LD-9, pelo relevante trabalho 
realizado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0181/2019, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando a diretoria da Aurora 
Alimentos pela passagem dos 50 anos de atividades. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0182/2019, de autoria do deputado 

Nazareno Martins, aplaudindo o Avaí Futebol Clube, 
pela conquista do 17º título do Campeonato 
Catarinense. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria a sra. deputada 

Luciane Carminatti.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0183/2019, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, cumprimentando o senhor Angelo 
Spricigo, do município de Concórdia, pela passagem 
do seu aniversário de 104 anos de nascimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0184/2019, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando o comandante- 
geral da Polícia Militar pela participação da 1ª 
Companhia do 12º Batalhão de Camboriú na 
implantação do programa "Sou Estudante, Sou 
Cidadão" nas unidades escolares do município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0185/2019, de autoria da comissão de 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, 
apelando ao presidente da República, pela 
continuidade do Conselho Nacional dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência, na nova estrutura política 
administrativa organizacional proposta. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0186/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, apelando à deputada federal 
Carmem Zanotto, pela aprovação do Projeto de Lei 
n. 10.827/2018, que dispõe sobre o aumento das 
sanções derivadas da prática de abusos, maus-
tratos, ferimentos e mutilamentos aos animais 
domésticos e demais animais. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0187/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, apelando ao governador do Estado 
a viabilidade da redução da tarifa de esgoto em 
todos os municípios de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0359/2019, de autoria do 
deputado Romildo Titon; 0360/2019, de autoria do 
deputado Jair Miotto; 0361/2019, 0372/2019 e 
0374/2019, de autoria do deputado Laércio 
Schuster; 0362/2019, de autoria do deputado João 
Amin; 0363/2019 e 0378/2019, de autoria da 
deputada Luciane Carminatti; 0364/2019 e 



0373/2019, de autoria do deputado Fernando 
Krelling; 0365/2019, 0366/2019, 0367/2019 e 
0368/2019, de autoria do deputado Neodi Saretta; 
0369/2019, de autoria do deputado Altair Silva; 
0370/2019 e 0371/2019, de autoria do deputado 
Moacir Sopelsa; 0375/2019 e 0376/2019, de autoria 
do deputado Luiz Fernando Vampiro; e 0377/2019, de 
autoria do deputado Jerry Comper. 

A Presidência comunica ainda que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0536/2019, 0537/2019, 0538/2019, 0539/2019, 
0540/2019, 0541/2019, 0542/2019, 0552/2019, 
0553/2019, 0554/2019 e 0555/2019, de autoria do 
deputado Neodi Saretta; 0543/2019, de autoria do 
deputado João Amin; 0544/2019, 0545/2019, 
0546/2019 e 0547/2019, de autoria do deputado 
Rodrigo Minotto; 0548/2019, de autoria do deputado 
Nazareno Martins; 0549/2019, 0559/2019, 0566/2019 
e 0567/2019, de autoria do deputado Laércio 
Schuster; 0550/2019, 0551/2019, de autoria do 
deputado Ismael dos Santos; 0556/2019 e 0557/2019, 
de autoria do deputado Ivan Naatz; 0558/2019, de 
autoria do deputado Altair Silva; 0560/2019, de 
autoria do deputado Volnei Weber; 0561/2019, de 
autoria do deputado Coronel Mocellin; 0562/2019 e 
0563/2019, de autoria do deputado Valdir 
Cobalchini; 0564/2019 e 0565/2019, de autoria do 
deputado Marcius Machado.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 
********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 
convocando outra, ordinária, para o dia 
subsequente, à hora regimental. [Revisão: 

Taquígrafa Sara]  


